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令和 5年 1月１１日

●静岡県 私立静岡北高等学校（令和 4年 10 月 28 日）

講演テーマ：国際協力、国連外交と国際女性会議WAW！

講師：総合外交政策局 女性参画推進室 古本建彦 室長

開催形式：対面

●長野県 県立長野西高等学校（令和 4年 10 月 27 日）

講演テーマ：モルディブ・外務省で働くには・異文化理解・英語学習法

講師：在モルディブ日本国大使館 竹内みどり 特命全権大使

開催形式：オンライン



●奈良県 私立奈良育英高等学校（令和 4年 10 月 26 日）

講演テーマ：外交の世界に飛び込んで ～日本とヨーロッパの経済関係～

講師：経済局 欧州連合経済室 高田紫帆 事務官

開催形式：対面

●大阪府 私立大商学園高等学校（令和 4年 10 月 25 日）

講演テーマ：外務省の仕事について

講師：大臣官房 国内広報室 中房丙后 課長補佐

開催形式：対面

●愛媛県 私立愛光高等学校（令和 4年 10 月 25 日）

講演テーマ：世界で働く仕事

講師：在イスラエル日本国大使館 友澤孝規 一等書記官

開催形式：オンライン



●茨城県 私立東洋大学附属牛久高等学校（令和 4年 10 月 24 日）

講演テーマ：国際協力、国連外交と国際女性会議WAW！

講師：総合外交政策局 女性参画推進室 古本建彦 室長

開催形式：対面

●長崎県 県立佐世保商業高等学校（令和 4年 10 月 21 日）

講演テーマ：世界で働く選択肢

講師：南部アジア部 南西アジア課 田辺信 課長補佐

開催形式：対面

●福岡県 私立福岡雙葉高等学校（令和 4年 10 月 20 日）

講演テーマ：外交という仕事

講師：南部アジア部 南西アジア課 田辺信 課長補佐

開催形式：対面



●群馬県 県立沼田高等学校（令和 4年 10 月 19 日）

講演テーマ：群馬から世界へ

講師：中南米局 中米カリブ課 伊藤光 主査

開催形式：対面

●広島県 県立広島叡智学園高等学校（令和 4年 10 月 18 日）

講演テーマ：外交って何？

講師：南部アジア部 南西アジア課 岩瀬喜一郎 課長補佐

開催形式：対面

●広島県 私立如水館高等学校（令和 4年 10 月 17 日）

講演テーマ：外交って何？

講師：南部アジア部 南西アジア課 岩瀬喜一郎 課長補佐

開催形式：対面



●滋賀県 私立比叡山高等学校（令和 4年 10 月 14 日）

講演テーマ：外交官の仕事について

講師：アジア大洋州局 中国・モンゴル第二課 仲谷明洋 主査

開催形式：対面

●滋賀県 県立彦根東高等学校（令和 4年 10 月 13 日）

講演テーマ：外交官の仕事について

講師：アジア大洋州局 中国・モンゴル第二課 仲谷明洋 主査

開催形式：対面

●茨城県 県立水戸第二高等学校（令和 4年 10 月 11 日）

講演テーマ：海外との架け橋になるために

講師：国際協力局 気候変動課 楠本汐里 課長補佐

開催形式：対面



●京都府 府立東宇治高等学校（令和 4年 10 月 7 日）

講演テーマ：外交官ってどんな人？

講師：南部アジア部 南西アジア課 前山智耶 事務官

開催形式：対面

●大阪府 府立水都国際高等学校（令和 4年 10 月 6 日）

講演テーマ：外交官ってどんな人？

講師：南部アジア部 南西アジア課 前山智耶 事務官

開催形式：対面

●栃木県 県立宇都宮工業高等学校（令和 4年 10 月 5 日）

講演テーマ：外交官の仕事

講師：経済局 漁業室 藤原稔久 主査

開催形式：対面



●山梨県 県立日川高等学校（令和 4年 10 月 4 日）

講演テーマ： 同郷の先輩は実はこんな仕事をしています ～興味を持つことから始めませ

んか？～

講師：大臣官房 報道課 降幡茂樹 課長補佐

開催形式：対面

●千葉県 県立流山おおたかの森高等学校（令和 4年 10 月 3 日）

講演テーマ：国際協力、国連外交と国際女性会議WAW！

講師：総合外交政策局 女性参画推進室 古本建彦 室長

開催形式：オンライン

●茨城県 県立那珂高等学校（令和 4年 10 月 3 日）

講演テーマ：外交官の仕事 －日本と中南米を結ぶ－

講師：中南米局 南米課 駒瀬順 主査

開催形式：対面



参加者からの感想（抜粋）

・ 世界では、日本の代表として他国の人と接することになるため、日本について知っておく

ことと日本の誇れるものを見つけておくことの大切さを感じました。

・ 出会いを大切にすることや、多角的な視点を持つことの大切さについて、実体験をもとに

した生徒に対するメッセージがよく伝わりました。

・ 現在、平和や安全は当たり前のように得ていますが、世界の国々が互いに協力しないと

平和や安全は保たれないことが分かり、とても勉強になりました。今までは「外交」という

言葉しか知らなかったですが、具体的にどんなことをしているのか、日本と世界の関係の

発展が分かり、かなり興味が湧く内容でした。

・ 日本の外交や国際社会の課題、人間の安全保障について改めて考え直す良い機会とな

りました。感染症といえばコロナしか思い浮かびませんでしたが、アジアやアフリカではマ

ラリアなども問題になっていることを知りました。

・ 実際に海外で国際関係の仕事をしている人の話は説得力があり、面白かったです。もっ

と色々な外の世界を見たい、知りたいと思っているので、語学力を磨いて若いうちに色々

な経験ができるようにしたいと思いました。

・ 外務省というと外国と交流をして日本との仲を良くしていくだけかと思っていましたが、そ

れだけではなく、日本や外国で災害が起こった時の架け橋的な役割もあり、自然災害が

起こりやすい日本にとって大切な仕事をしていると知りました。そのような話はなかなか

聞くことができないので、とても興味深く、楽しかったです。

・ 外交官という仕事について知識が増えただけでなく、将来が明確に決まっていない私に

とってとても参考になり、進路を考えるときの視野が大きく広がりました。今までは国内と

いう範囲でしか将来を想像しなかったので、気になる職種の一つになりました。講師は、

実践することが大切だと、何度も話していたので、学習面や部活動など、様々なところで

意識していきたいと思いました。

・ 「国連って難しそう。外交ってどんなことをしているんだろう。理解できるかな。」と不安だ

ったのですが、少し理解することができました。また、外交官は具体的に何をしているの

か分からなかったのですが、国連で重要な話し合いをしたり、世界で困っている人に手を

差し伸べるような重要な仕事をしているということが分かって、とても印象に残りました。

・ 今回の講演を通して、世界の様々な問題は繋がっていることを知り、ジェンダーや貧困な

どの深刻な問題について今の自分にできることを考え、少しでも貢献していきたいと考え

ました。


